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Activiteiten organiseren in de wijk
Volkswoningen van Duffel
Najaar 2018
Inleiding
We horen vaak mensen die iets in hun buurt willen organiseren maar niet goed weten hoe ze dat moeten doen. Met deze folder willen we je daarbij ondersteunen. Vaak vinden enkele buren elkaar om iets te organiseren. In het enthousiasme van die groep worden dan grote plannen gemaakt: een Barbecue! Een rommelmarkt! …
Soms loopt dat heel goed, soms wat minder. We merken dat zaken die moeilijk zijn te organiseren of veel werk vragen vaak maar 1 keer worden georganiseerd. In deze brochure vind je dan ook richtlijnen om activiteiten te organiseren zonder zorgen. 
Organiseer een activiteit samen met een buur of groepje buren die je al goed kent. Op die manier kan je de taken verdelen en moet je ze niet alleen doen. Je weet dan ook zeker dat er op zijn minst enkele mensen deelnemen aan jullie activiteit!

1. Baken je buurt af
Neen, je moet niet met rood-witte linten aan de slag om je buurt af te spannen. Wat we wel bedoelen is dat je bepaalt tot waar je buurt loopt. Doe je het alleen voor jouw straat?, Welke straten horen bij jouw wijk?, Doe je het enkel voor jouw appartementsblok?,…
Je kan dat steeds nog wijzigen. Het helpt wel om te bepalen wat je nodig hebt en hoeveel partners je zoekt.
2. Zoek medestanders
Zoek mensen die even enthousiast zijn om iets te organiseren in de buurt. Vele handen maken licht werk!
 Dit is één van de moeilijkste stappen. Zeker als je nog niemand in je straat of buurt kent. 
Hoe weet je nu wie iets mee wil organiseren? 
Uit ervaring blijkt dat sociaal contact altijd het beste is. Mensen persoonlijk aanspreken dus.  Dit betekent uiteraard niet dat je op straat moet gaan staan en iedereen die passeert meteen moet overtuigen iets mee op te starten.
Probeer even na te denken wie je misschien al een beetje kent. Bijvoorbeeld een moeder die ook mee aan de schoolpoort staat voor haar kindje? Of iemand die werkt in de plaatselijke supermarkt en waarvan je weet dat die een paar huizen verder woont? Of iemand waarmee je af en toe op de bus zit? Of misschien die ene buur waar al eens verkeerd een pakje werd geleverd? Of die meneer die elke avond met zijn hondje voorbij komt wandelen? Vaak ‘ken’ je al veel mensen van je buurt. Gewoon, door hen regelmatig te zien. Dat verkleint de stap om mensen aan te spreken. 
Lijkt dit toch moeilijk? Of vind je niet meteen de juiste ‘openingszin’? Dan hebben wij een kaartje ontworpen dat je hierbij kan helpen. 
Dit kaartje kan je bij je buren in de bus steken. Vul op de voorkant de naam van je straat/buurt in en op de achterkant je gegevens. Zo geef je mensen de kans je te contacteren als ook zij interesse hebben om iets in jullie buurt te organiseren.
Je kan dit kaartje bestellen of afhalen bij de sociale dienst van de huisvestingsmaatschappij.
3. Kom samen
Als je mensen hebt gevonden die samen met jou iets willen organiseren moet je nog beslissen wat jullie gaan doen. Als je met een paar man bentde, heb je ook veel meer ideeën. 
Samen moeten jullie een antwoord vinden op de volgende vragen:
· Wat?
Wat willen jullie doen?  De verleiding is vaak groot om iets groots te organiseren. Een BBQ?, Een rommelmarkt?,… De ervaring leert ons dat grote dingen organiseren vaak 1 keer lukt maar door het vele werk geen vervolg krijgt. Kleinschaligere dingen organiseren zijn meestal even leuk, vragen minder inspanning en zijn makkelijker te herhalen. 
Kijk ook naar de mensen die in de wijk wonen. Zijn er veel kinderen?, ouderen?, alleenstaanden?,… en hou daar rekening mee.
Buurtinitiatieven moeten groeien. De eerste keer dat jullie iets organiseren gaat niet héél de buurt aanwezig zijn. Niet iedereen heeft behoefte aan een activiteit in de buurt. Sommigen zijn misschien op reis, aan het werk,… Zorg ervoor dat iedereen dat beseft. Zo voorkom je teleurstellingen. 

Een voorbeeld: De buurtbabbel, nieuwjaarsreceptie of winterdrink
Het opzet van een buurtbabbel is eenvoudig. Een buurtbabbel is gewoon een moment dat je afspreekt waarop je met je buren op straat (of in een garage, tentje, bij iemand thuis,…) gaat zitten. Iedereen neemt zijn eigen stoel en drinken mee. Het is een ideale manier om je buren te leren kennen of gewoon de tijd te nemen om eens bij te babbelen! Op dezelfde manier kan je ook een nieuwjaarsreceptie of winterdrink organiseren. 
Een voorbeeld: De burendag
Veel gemeenten doen jaarlijks mee met de burendag. Ook hier is het idee simpel: je zet een stoel buiten en doet een praatje met je buren. Als je wil deelnemen met je straat kan je flyers en affiches krijgen bij de gemeenten die deelnemen. De burendag vindt elk jaar plaats eind mei. 

Wanneer & waar?
Net zoals wanneer jullie een activiteit bedenken kijk je goed naar de mensen in de buurt. Wanneer kunnen de meeste buren tijd vrijmaken? 
Ook voor de beslissing waar je iets laat doorgaan kijk je goed rond. Is er een lokaal (school, jeugdbeweging, gemeentelokaal, leegstaand huisje, een grote garage,…) in de directe omgeving van jouw buurt dat je kan/mag gebruiken? Indien niet: kan je je activiteit buiten organiseren, eventueel met gebruik van enkele tentjes? (In het deel “praktisch” vind je nog enkele handige tips.)


4. Praktisch
De Volkswoningen van Duffel ondersteunen je graag bij de organisatie! Je kan naar de sociale dienst bellen (015/30.79.90) en uitleggen wat je wil doen. Contacteer hen tijdig zodat zij tijd kunnen maken om je te ondersteunen bij je vragen. Zij kunnen je helpen met de volgende zaken:
· Uitnodigingen maken en afdrukken. 
· Materiaal  bij de gemeente reserveren. Zij hebben een lijst van wat je gemeente ter beschikking stelt.
· Mee nadenken over alle vragen die je nog hebt.
· 
Uitnodigingen bezorg je best tussen 14 dagen en een week op voorhand. Kies een datum en moment dat voor iedereen past. 
Schrijf op je uitnodiging een begin én eind uur. Je hoeft je niet aan dat eind uur te houden maar dan weten je buren wel tussen welke uren ze zeker kunnen komen!
Hou jullie activiteit zo simpel mogelijk! Minder organiseer-stress betekent meer plezier!
Hou er rekening mee dat als je iedereen uitnodigt, niet iedereen komt. Als 10% van de mensen in je wijk komt, kan je echt van een succes spreken (Bijvoorbeeld: 10 personen als er in je je wijk 100 personen wonen). Niet iedereen doet graag mee aan activiteiten in de buurt, misschien hadden mensen al andere plannen,…
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