INTENTIEVERKLARING
Deelname als volger aan het project DASTA!
- Oproep VLAIO City of Things 2025 –
	
Het project DASTA! zet in op data ter ondersteuning van de lokale economie van steden en gemeenten om te komen tot bruikbare en vergelijkbare inzichten uit data en hiermee te (leren) werken. 
Binnen het project worden dynamische gestandaardiseerde en geanonimiseerde indicatoren ontwikkeld op basis van de eigen data van steden en gemeenten en ontsloten in een online rapportagetool om data inzichten toegankelijk, vergelijkbaar en overdraagbaar te maken. Er wordt gewerkt rond 4 testcases: 
1. Bezoekersdynamiek: Analyse van drukte in de winkelstraten
1. Evenementen: Impact en aantrekkingskracht van lokale evenementen 
1. Toeristische aantrekking: Monitoren van de toeristische aantrekkingskracht van de stad/gemeente
1. Handelspanden: Overzicht van leegstand, invulling en dynamiek op pandniveau

Indien goedgekeurd, loopt het project van 01/03/2026 tem 28/02/2029.

In naam van onze organisatie, verklaren wij ons bereid om deel te nemen als volger aan het project DASTA!, dat ingediend wordt in het kader van de oproep City of Things 2025 van VLAIO. 
Wij verklaren kennis genomen te hebben van het projectvoorstel tot het bekomen van VLAIO-steun en van de taken die van een volger worden verwacht, nl. 
· Deelname van de relevante ambtenaar (bijv. lokale economie) aan het lerend netwerk: 5-tal digitale klankbordgroepen vanaf medio 2026
· Ondersteuning van 1 (of meerdere) testcase(s) naar keuze. Deze ondersteuning bestaat minimaal uit het delen en/of het aankopen van de benodigde data conform den noden van de geselecteerde testcase(s). Hiertoe wordt er een raamovereenkomst opgesteld door de promotor van het project en wordt er € 15.000 databudget ter beschikking gesteld per volger.
· 20% van het vooropgestelde databudget (maximaal € 3.000) te co-financieren. Personeelskosten kunnen niet ingebracht worden als cofinanciering.
In ruil krijgt de volger 
· Databudget t.w.v. maximaal € 15.000 voor de aankoop van relevante data 
· Begeleiding op maat vanuit het projectteam met de expertise van Thomas More
· Toegang tot een lerend netwerk van steden en gemeenten die samenbouwen aan een datagedreven toekomst met specifieke aandacht voor hoe je data omzet in acties. 
· Een concrete testcase die jouw bestuur helpt om inzichten te verwerven en het beleid te versterken.
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Deze intentieverklaring moet ondertekend worden door een persoon die gemachtigd is om contractuele verbintenissen af te sluiten in naam van de organisatie. 
