Methodiek – gangvergadering
Aanpak
Je nodigt alle mensen van één gang samen uit voor een overleg over een bepaald thema. Je houdt dit overleg in de gang waar de mensen wonen. 
Faciliteren:
· Meldt op voorhand (deur aan deur, met flyer) dat je een gangvergadering gaat houden.
· Stuur desnoods nog een sms de dag zelf.
· Kies een uur waarop de meeste mensen thuis zijn.
· Bel aan bij mensen die niet opdagen.
· Voorzie iets van drank en een hapje.
· Voorzie stoelen of vraag de mensen zelf en stoel mee te brengen
· De manier waarop je het gesprek voert of leidt, daar kan je dan weer andere methodieken voor gebruiken (stellingen, post-its waar mensen iets op kunnen schrijven, ….)
· [bookmark: _GoBack]Bereid goed voor: wat is je doel, afspraken rond luisteren naar elkaar en respect, hoe terugkoppelen, … 
Voordelen
· Heel dichtbij. Je bereikt veel mensen die je anders nooit bereikt.
· Mensen die niet mobiel zijn kunnen komen.
· Ouders met kinderen, kunnen komen.
· Goede manier om een project te starten, omdat je veel mensen leert kennen. Goede eerste ontmoeting.
Nadelen
· Indien de gang te klein is om met z’n allen te verzamelen, moet je toch uitwijken. Naar het portaal beneden?  Of is er een buurtbewoner die zijn appartement wil open stellen? Is er een leegstaand appartement?
· Mensen kunnen crue zijn naar elkaar toe. Maak op voorhand goede afspraken over respect voor elkaar en luisteren naar elkaars mening. Racisme niet toelaten. 
· Mensen kunnen ook van het thema afwijken en over individuele zaken beginnen of hebben tijd nodig om te ventileren. Maak daar beperkt ruimte voor, maar ga snel terug naar de hoofdzaak. Maak indien nodig een afspraak of maak achteraf tijd om toch nog iets op te pakken.
· Goed nadenken over hoe je terugkoppelt na het gesprek! 


